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T A R T A L OM

„Ifju lánya a vén télnek, kedves kikelet, hol maradsz? mért 
nem jelensz meg a világ felett?” – teszi fel a kérdést Petőfi 
Sándor A tavaszhoz című költeményében.

Márciusban kezd újjáéledni a világ, a természet, amely pár 
hét alatt ismét kizöldül, virágba borul, a tavaszi napéjegyenlő
séget követően pedig a lassan folyó téli éjszakákat felváltják 
a hosszú nappalok. Az erősödő napsütés pedig derűt csal az 
emberi lelkekbe is.

Ehavi lapszámunkban több emberi katasztrófáról is szó 
esik. Az egyik a helyi közösséget megrázó és összekovácsoló 
csobánkai tűzeset, amelyben egy család elvesztette otthonát. 
Akinek módjában és lehetőségében áll támogatni őket, a bel
ső borítón lévő felhívásban tehet ennek eleget.

A másik katasztrófáról az egész világ értesült, a Török
országot és Szíriát megrázó februári földrengésről, amelyben 
tízezrek vesztették életüket, az anyagi kár pedig dollármilli
árdokban mérhető. A nemzetközi segítségkérésre az egész 
világ megmozdult, a Pest Megyei KutatóMentő Szolgálat is 
a helyszínre érkezett. Munkájuknak köszönhetően négy em
ber életét sikerült megmenteniük. Egy fiatal pomázi fotós is 
a csapattal tartott, aki dokumentálta az eseményeket és be
számolt az átéltekről. A vele készült beszélgetést a 11. oldalon 
olvashatják.

A magyar léleknek március idusa különös jelentőségű. 
Ekkor tört ki a szabadságharcba torkolló 1848as forradalom, 
amelyet a magyar hősök az elnyomó Habsburg uralom ellen 
vívtak. Fejet hajtva a hősök előtt, természetesen ebben az év
ben is megemlékezünk a városban a magyar szabadságharc
ról. Idén sem maradhat el a Kőhegyi túra, ahol a Petőfikilá
tónál lesz koszorúzás és közös éneklés. Az „iszonyú meredek” 
Kőhegyre, ahová a költő is felmászott barátai társaságában 
pomázi látogatása során. Külön jelentősége van ennek ebben 
az esztendőben, amely Petőfi 200 emlékév, a költő születésé
nek 200. évfordulója alkalmából.

Márciusban emlékezünk meg a Pomázról és a környékbe
li településekről 77 éve kitelepített németek tragédiájáról is. 
Egy elvesztett világháború után, hazánkból tömegesen tele
pítették ki a németajkú lakosságot. El kellett hagyniuk ottho
naikat, rokonaikat, barátaikat, szomszédjaikat, és egyetlen 
csomagjukkal szállhattak fel az állomáson rájuk várakozó 
szerelvényekre. A visszaemlékezések szerint az akkori pomázi 
német fúvószenekar – amelynek összes tagját kitelepítették – 
az indulás előtt a magyar himnuszt játszotta.

Egy rendkívüli asszony, Zsindelyné Tüdős Klára, életútjáról 
olvashatnak a 15. oldalon. A Pomázi Értéktár tagjainak mélta
tása szerint az ő élete példa arra, hogyan kell méltósággal vi
selni a sors csapásait és nehéz helyzetekben helytállni. Büsz
kék lehetünk rá, hogy néhány évig városunk volt az otthona a 
művészasszonynak.

„S ne feledd el a virágot, ne feledd el ezt, hozz belőle, 
amennyit csak elbír két kezed.” – kérleli Petőfi Sándor az ér
kező tavaszt, amely „áldást hoz majd a mezőre”. Hiszen, ha 
tavasz, kikelet, akkor nem felejtkezhetünk el az otthoni ker
tészeti munkáinkról sem. Erről szól a 16. oldalon található 
írás, és erre bíztat a Civil Házban tartott előadásában Nagy 
István önkormányzati képviselő, környezetvédelmi tanácsnok 
és kertészmérnök is, akinek Válságálló kiskert című előadása 
megtekinthető a Pomáz Online Youtubecsatornáján.

Nagy Szilvia

Áldást hozó érkező tavasz
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Korausz Ferenc 1929ben látta meg a napvilágot. 1953ban szer
zett gépészmérnöki diplomát a Műszaki Egyetemen, majd évtize
dekig a GANZ Villamossági Műveknél dolgozott. Egész életében 
Pomázon élt. Igazi lokálpatrióta, mindig szem előtt tartotta szere
tett településének fejlődését, amihez tevőlegesen is hozzájárult. 
Pomázon a közművek kiépítése nagy részben az Ő nevéhez fűző
dik. A közművekkel és az általa szervezett beruházásokkal jelen
tős mértékben javult a lakosság életminősége. Feri bácsi fejből 
tudta a pomázi közműépítés történetét és őrizte az ezzel kapcso
latos dokumentumokat is. Elsőként oldotta meg egy 600 vonalas 
telefonközpont telepítését, sok pomázi így juthatott vezetékes 
telefonhoz. Megszervezte az első csatornatársulást is, valamint 
a gázvezetékhálózat kiépítését. Pomáz vezetékes vízellátására 
lelkesen szervezte a társulásokat.

Példamutató emberi és közösségi magatartását mutatja, hogy 
tanácstag, majd önkormányzati képviselő volt. 1991ben megter
vezte a községház előtti parkot. A harangtól a bejáratnál lévő kő

gurigákig minden az Ő tervei alapján 
készült el.

Korausz Ferenc precíz, rendsze
rető, nagyon szerény ember volt. 
Kitartó munkával, töretlen lelke
sedéssel és nagy szeretettel jelle
mezhető életpályája gyümölcsöző 
eredményekben mutatkozik meg a 
Pomázon élők számára.

Gyermekkorában részt vett a 
cserkészmozgalomban, majd annak 
újjáalakítása után, öregcserkész
ként,  ameddig egészségi állapota megengedte  tagja volt a Szent 
Tarzicius Cserkészcsapatnak. 2001ben „Pomázért”, majd 2022
ben „Pomáz Díszpolgára” kitüntetést kapott. Korausz Ferencet az 
Önkormányzat saját halottjának tekinti.

Feri bácsi, nyugodjon békében!

1957. február 12én végezték ki az 1956os 
forradalom és szabadságharc két pomázi 
mártírját, Bóna Zsigmondot és Katona Sán
dort. Ezen a napon hagyományosan koszo
rúzással és gyertyagyújtással róják le kegye
letüket a megemlékezők az áldozatok előtt a 
Sashegyi Sándor iskola udvarán és a Katona 
Sándor utcában elhelyezett emléktábláknál.

A megemlékezésen Hardi Péter alpolgár
mester és Szlávikné Katona Mária mondott 
beszédet.

Az esemény a Pomáz Online Youtubecsa
tornáján nézhető meg.

A támogatás igényelhető a helyi sportegyesületek, sporttevékeny
ség célú egyesületek és sportolók 2023. évi működésének támoga
tására, illetve 2023. évben megvalósuló program finanszírozására. 
Szakmai működés támogatására egy pályázat keretében legfeljebb 
300 000 Ftot, program támogatására maximum 200 000 Ftot lehet 
igényelni.

Csak azok a helyi sportegyesületek, sporttevékenység célú egyesü
letek és sportolók nyújthatnak be támogatási kérelmet, amelyek elő
zetesen elektronikusan regisztráltak.

A pályázati anyag összeállításához kérjük, tekintsék át a sporte-
gyesületek, sporttevékenység célú egyesületek és sportolók támo-
gatásának rendjéről szóló 7/2023. (III.01.) számú önkormányzati 
rendeletben foglaltakat!

Regisztráció: Pályázni csak azok a helyi sportegyesületek, sporttevé
kenység célú egyesületek és sportolók jogosultak, amelyek előzetesen 
kérték felvételüket Pomáz Város Önkormányzat Civil és Sport Adatbá
zisába. A regisztráció adatlapja a város honlapján, a hírek között 

érhető el, a „Pályázati felhívás a helyi sportegyesületek, sportte-
vékenység célú egyesületek és sportolók 2023. évi támogatására” 
felhívásnál. Az adatok ellenőrzését követően a sikeres regisztrálást az 
önkormányzat regisztrációs szám megküldésével visszaigazolja.

A pályázatok benyújtása: Az erre rendszeresített, az önkormány
zat honlapján elérhető elektronikus felületen keresztül lehet előter
jeszteni, ami ugyancsak a fent említett cikknél található.

A benyújtási határidő: 2023. április 17.
A beérkezett pályázatokat az Értékelő Bizottság javaslata alapján a 

Képviselőtestület bírálja el.
Kérem a határidők pontos betartását!
Sikeres pályázatokat kívánok!
 
Pomáz, 2023. március 2.

 Üdvözlettel:
Leidinger István

polgármester

Elhunyt Korausz Ferenc, Pomáz díszpolgára
Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy életének 93. évében örök nyugalomra tért 
Korausz Ferenc, Pomáz díszpolgára, köztiszteletben álló lokálpatrióta.

Pályázati felhívás a helyi sportegyesületek, sporttevékenység 
célú egyesületek és sportolók 2023. évi támogatására
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Megemlékezés az 1956-os forradalom pomázi áldozatairól



Március 4én szentmisét mutatott be a katolikus templomban Erdő Péter bíboros, prímás. Előtte a 
hívekkel rózsafüzért imádkoztak. A misén megáldotta a templom három új szobrát, két Fatimai Szűz 
Mária alkotást és Bakhita Szent Jozefina szobrát.

A szentmise megnézhető a Pomáz Online Youtubecsatornáján.

Az önkormányzat közel három tonna fabrikettet vásárolt, 539.700 fo
rintért, amellyel a fával fűtő pomáziakat tudja támogatni. Az összeget 
a Szolidaritási Alapból finanszírozták, amelyre a Pomáz Segít akció 
keretében beérkezett adományok érkeztek.

Ha a Pomáz Segít akciót szeretné támogatni, azt a Szolidaritási 
Alap 104030575048545657481565ös bankszámlaszámára utalva 
teheti meg. A közleményben kérjük tüntesse fel, hogy: Pomáz Segít.

Leidinger István polgármester és Nagy István környezetvédelmi ta
nácsnok 90. születésnapja alkalmából köszöntötték Karsai Jánost, 
aki 1955 óta önkéntes tűzoltó, 1956ban nemzetőr szolgálatot látott el 
Pomázon, majd autószerelőként dolgozott több cégnél.

További jó egészséget kívánunk Karsai bácsinak!

Erdő Péter bíboros celebrált misét

Fűtési támogatás 
a Pomáz Segít akcióban

90 éves Karsai bácsi 
köszöntése
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A testületi ülésen a képviselők 30 napirendi pontot tárgyaltak, ame
lyek közül a legfontosabbak:

• Radányi Lászlót választották a Zenekastély Nonprofit Kft. új ügy
vezetőjének.

• A 2023. évi kátyúzási és padkahelyreállítási munkálatok beszer
zési eljáráson a Bola ’95 Kft. lett a nyertes ajánlattevő. A munkálatokra 
23 millió Ft+ Áfát különítenek el a költségvetésben.

• Módosították az intézményi térítési díjakról szóló önkormányzati 
rendeletet. A település óvodáiba, iskoláiba ebben az évben is a Hun
gast Vital Kft. szállítja az ételt. A megnövekedett alapanyagköltségek
re hivatkozva a cég ismét áremelést kért.

• A helyi civil szervezetek önkormányzati támogatása mellett új ren
deletet alkottak a sportegyesületek, sporttevékenység célú egyesüle
tek és sportolók támogatására. A kiírt pályázati felhívás a 4. oldalon 
olvasható.

• Építési tilalmat rendeltek el a Vincellér utcaKápolna utca között 
(Alcsevicza rész) lévő területre, az ott található ex lege védett forrásra 
és környezetére. A DunaIpoly Nemzeti Park Igazgatósága már koráb
ban levélben tájékoztatta a területi természetvédelmi hatóságot az itt 
lévő, a törvény erejénél védett forrás meglétéről.

• Elfogadták a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 2022. évi szak
mai beszámolóját.

• Ugyancsak megismerték és elfogadták a település tavalyi környe
zeti állapotáról szóló tájékoztatót. A dokumentum a város honlapján, 
a hírek között megtalálható.

• Megváltoztatták a Tölgyfa utca forgalmi rendjét. Eszerint annak 
járhatóvá tétele után, az a Mélyút és a Jóbarátok útja felé egyirányú 
lesz.

Bezár az okmányiroda és a kisposta
A Kormányhivatal tavaly októberben a rezsidíjak növekedésére hivat
kozva ez év márciusáig, átmenetileg, zárta be a pomázi okmányirodát. 
Legújabb tájékoztatásuk szerint a Városháza földszintjén lévő okmá
nyiroda végleg bezár. A helyiségeket a polgármesteri hivatal vissza
kapja.

A Magyar Posta tájékoztatása szerint bezárják a Vörösmarty utcai 
kispostát, amely szintén az energiaárak emelkedése miatt nem nyitott 
ki tavaly ősz óta.

Döntések a február 28-ai 
testületi ülésről
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Önkormányzati képviselőink elérhetőségei:
Kiss László 1. választókerület

Leidinger István 2. választókerület

Ország István 3. választókerület

Siklódi Csilla 4. választókerület

Andrásné Murányi Borbála 5. választókerület

Nagy István 6. választókerület

Hardi Péter 7. választókerület

Sipos Zoltán 8. választókerület

Kósa Anikó  kompenzációs lista

Rédei Imre  kompenzációs lista

Sarkadi Attila  kompenzációs lista

kiss.laszlo.1vk@gmail.com 70/633-4378

Fogadóóra: előzetes egyeztetés alapján

polgarmester@pomaz.hu 20/951-4420

Fogadóóra: e-mailes vagy telefonos egyeztetés alapján

orszag.istvan.3vk@gmail.com 30/846-7310

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

siklodi.csilla.4vk@gmail.com 70/489-7047

Fogadóóra: 
előzetes egyeztetés alapján

borbala@andrasek.hu 20/968-9811

Fogadóóra: minden hónap utolsó keddje, 18 órától 
a Művelődési Házban

6.ker2019@gmail.com 20/498-5672

Fogadóóra:
telefonos egyeztetés alapján

csikovar@gmail.com 20/336-1252

Fogadóóra:
egyeztetést követően

zoltan.sipos.pomaz@gmail.com 20/294-4498

Fogadóóra:
előzetes egyeztetés alapján

kaniko0113@gmail.com 20/398-8988

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

imredei60@gmail.com 20/928-9718

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

sarkadia6406@gmail.com 26/328-833

Fogadóóra: minden hónap első keddjén 18–19 óra között 
a Művelődési Házban előzetes egyeztetést követően

Nagy István képviselő, 
Pomáz 6. választókerület

Hardi Péter – Pomázért

Siklódi Csilla képviselő,
Pomáz 4. választókerület

Ország István képviselő, 
Pomáz 3. választókerület



Pénzügyileg milyen volt a tavalyi évzárás?

Jó évet zártunk 2022ben, ezért kellett a tavalyi költségvetésben mó
dosításokat végrehajtanunk, mert lényegesen több bevétele volt az 
önkormányzatnak, mint azt eredetileg terveztük. Ebben a legnagyobb 
tétel, hogy sok pályázati bevétel érkezett a településre, amiből elkezd
tük már a múlt évben előkészíteni a beruházásokat. Az engedélyek 
megszerzése után, idén fognak elindulni a munkálatok.

Milyen beruházások munkálatai kezdődnek?

Többek között egy 103 millió forintos, TOP Pluszos pályázati támoga
tásé, amiből a tűzoltóság épületének energetikai korszerűsítését vé
gezzük, ez nap és földenergia hasznosítást és épületszigetelést jelent. 
Azt szeretnénk elérni, hogy 0 forintos legyen az épület rezsiszámlája. 
Kaptunk 259 millió forintot a Messelia vízkármentesítési feladatainak 
ellátására. Ez érinti a Bem József utcát, a Radnótit, Damjanich ut
cát, Kiss Ernő utcát és a fölötte lévő területet, valamint megoldjuk a 
Goethe utca vízelvezetési problémáját is, letesszük a csatornát a föld 
alá. A Messelia oldalra a Kökény utca környékére (Messelia utca, Lá
zár Vilmos utca) volt egy korábbi pályázati forrásunk is, mintegy 50 
millió forint értékben. Ennek a két pályázatnak az egyesítésével fogjuk 
a munkát megrendelni és közbeszereztetni. Idén megépítjük a Dera 
hidat. Veszünk egy elektromos munkagépet a közterületfenntartásnak 
22 millió forintért, indul  a Liliom utca útépítése, minden engedélyt sike
rült megszereznünk. Befejezzük a Vár utca környezetének a rendezését. 
Indítjuk a járdafelújítási programunkat, ennek lesz egy nagyobb önerős 
része, a főutca járdájára, sajnos a tárgyalások a terület tulajdonosával 
és kezelőjével nem vezettek eredményre, de ez így járhatatlan, legalább 
járhatóvá kell tenni, ehhez előbb megnézzük a Bem utcai öntött sétá
nyaszfalt kivitelezését és azt próbáljuk a főutca esetében is előtérbe he
lyezni. Hamarosan átadjuk az állomási WC épületét, lesz egy nagyobb 
önerős napelemes közvilágítási beruházásunk és az idei év végére meg 
kell csinálnunk az egész városban a közvilágítási rendszer megújítását.

Hol lesz a Dera-híd?

A német közösségi ház melletti területen, ahol a Huszár utcát össze
kötjük a főutcával. Májusban, a nemzetiségi fesztivál után indítjuk a 
munkálatokat. Kicsit környezetbe illőbb hidat terveztettünk, ennek az 
engedélyeztetése van még folyamatban.

Mikor kezdődnek a református templom és a temető közötti 
járda felújítási munkálatai?

Márciusban indul a beruházás. A Bem JózsefLuppa Vidor utcákban, 
mindkét oldalon egy öntött aszfaltos technológiával készülő járdát 
fogunk csinálni. Fontos, hogy ahol a járda jó állapotban van, ott nem 
lesz felbontva.

Idén mennyi pénz jut az önkormányzat kezelésében lévő 
utak karbantartására?

Megkötöttük a szerződést az utak kátyúzására a Bola ’95 Kft.vel, ami 
23 millió forint + Áfába fog kerülni. Idén először a költségvetésbe ter
veztünk 10 millió forintot a településen lévő földutak járhatóvá té
telére és csapadékvízmentesítésre. Már le is folytattuk a beszerzési 
eljárást, és március közepén kezdődik ezeknek az utaknak a javítása.

Milyen munkagépet vá-
sárol a város?

Közbeszerzést írtunk ki egy 
elektromos teherautóra, ami a 
közterületfenntartás munkáját 
fogja segíteni. Az elejére hóto
ló lapot is fel lehet tenni, így 
a járdák hómentesítéséhez is jó szolgálattal lehet a téli időszakban. 
Nyáron pedig a zöld területek gondozását, a település köztisztasági 
feladatait tudja segíteni. Környezetvédelmi szempontból fontos, hogy 
mivel elektromos akkumulátorral működik, így nem fogyaszt üzem
anyagot.

Végleg bezár a Városháza földszintjén lévő okmányiroda. 
Ez milyen hatással lesz a településre?

Azt fogja eredményezni, hogy a Polgármesteri Hivatal visszakapja a 
teljes alsó szintjét, amit korábban az állam elvett tőle. Ezt be fogjuk 
rendezni egy korszerű ügyfélszolgálattal, és egyeztettünk már a kor
mányhivatal vezetőjével, hogy nagyon szívesen látunk a szentendrei 
kormányhivatalból ügysegédeket Pomázon, hogy azokat az ügyeket, 
amiket egyébként Szentendrén kellene elintézni, azokat Pomázon is 
el lehessen intézni. Ezzel párhuzamosan a művelődési házban is bein
dítunk egy olyan automatát, ami okmányokat tud előállítani, például 
lakcímkártyát. Levélben kértem a vármegyei Kormányhivatal főispán
ját, hogy kapcsolják be Pomázt a kormányablak busz menetrendjébe.

Az országos postabezárási hullám is elérte a városunkat.

A Vörösmarty utcai kisposta épületét a Magyar Posta a pomázi ön
kormányzattól bérelte. A múlt évben megkeresett minket a Magyar 
Posta, hogy a rezsidíjak emelkedése miatt kénytelen bezárni a kispos
tát. Azonnal felajánlottuk, hogy a bérleti díj egy részét, vagy akár az 
egészet elengedjük, vagy a megemelkedett rezsiszámlákat átvállaljuk, 
ezzel segítve a postát, hogy ne kelljen bezárni, mert fontosnak tartjuk 
a szolgáltatást. Egy nagyobb helyiségről és a hozzá tartozó mellékhe
lyiségekről van szó, ahol néhány tízezer forintnál nem lehet nagyobb a 
rezsidíj havonta. A Posta vezérigazgatóság igénye évi 13 millió forintos 
rezsitámogatás és akkor újranyitja a helyiséget. Jelzem, mi a pomázi 
kisposta rezsidíját akartuk átvállalni és nem a vezérigazgatóságét, ezt 
így nem tudjuk elfogadni. Később a Posta jelezte, hogy nem szeretné 
fizetni a díjakat, ki akar vonulni a kisebb postákból, ezután Pomázon 
is felmondta a bérleti szerződést. Nemrég egy ajánlattal kereste meg 
az önkormányzatot, amit most dolgozunk fel. Még látok rá esélyt, 
hogy ne csak a város egy pontján lehessen postai szolgáltatást nyúj
tani.

Tudunk valami biztatót a HÉV-rekonstrukciójáról? 

Igen, jó irányba haladnak a tárgyalások, a rekonstrukció engedélyezés 
alatt van, amely tartalmazza a jelenlegi szintbeli kereszteződés elkerü
lését és a beruházói oldal is belátta, hogy fölösleges két körforgalmat 
építeni, az elkerülő utat bekötnék az engedélyezett Ipartelepi körfor
galomba. Ennek várjuk a hivatalos megerősítését. Az idei költségve
tésben tervezzük az elkerülő út összekötésének tanulmányszintű ter
vezését a hátsó Szentendrei úttal.

Nagy Szilvia

Sok pályázati bevétel érkezett Pomázra

7

• 2023. március Városunk

Leidinger István polgármestert kérdeztük a hamarosan induló városi beruházásokról, a több 
utcát érintő csapadékvíz-elvezetési munkákról, az új Dera-hídról, a Bem József-Luppa Vidor 
utca járdáinak megújításáról. Illetve arról, milyen helyi megoldások vannak a Pomázt is elérő 
országos posta és okmányiroda bezárásokra.



Fejlesztések, helyreállítások a városban
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Az idén februárban Pomázon történt főbb fejlesztési, javítási, helyreállítási munkákat szedtük össze az alábbi két oldalon.

  A Bocskai és a Bajcsy-Zsilinszky utca kereszteződésében egy autó árokba hajtott, bedöntve annak oldalfalát, megrongálva az árkot. 

Az önkormányzat az árkot helyreállította. (előtte-utána kép)

  Megérkezett a HÉV-állomásra a konténer WC, amelynek folya-

matban van a közműhálózatra való rákötése. A betörések és 

rongálások ellen a biztonsági szerelvények felszerelése és beüze-

melése már megtörtént. 

Az illemhely környezetének a rendbetétele van még hátra. 

– A képviselő-testület úgy döntött, hogy üzemeltetésre adja ki 

a WC-t, amelyre ismételten kiírtuk a pályázatot – tájékoztatott 

Leidinger István polgármester. – Bízunk benne, hogy lesz olyan 

vállalkozó, aki elindítja az illemhely üzemeltetését, és akkor 

egy nagyon régi probléma oldódik meg az állomáson. Jó döntés 

volt, hogy konténer WC-ben gondolkodtunk, mert ha elindul a 

HÉV-állomás átépítése, akkor a mobil illemhelyet el tudjuk máshol 

helyezni.
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  A Szent Miklós téri Karitász Ház előtti csapadékvizes 
tisztítóakna fedele megrongálódott, és egy gyalogos 
belelépett a lyukba. A fedlapot megjavították, a padkát 
szintbe töltötték.

  A Vasvári Pál utca Damjanich utca felőli kanyarjánál arra panasz-
kodtak az ott közlekedők, hogy veszélyes az ottani árok, mert egy 
figyelmetlen autós könnyen belehajthat. A kritikus szakaszon ezért 
fedett árok lett kialakítva. (előtte-utána kép)

  Megszépült a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár parkolója, eltűntek a kátyúk, 
egyenetlenségek. Szép, rendezett parkoló várja a látogatókat.

  Februárban új honlapja lett a városnak, amelyet ugyanúgy a www.pomaz.hu címen lehet elérni. A korábbinál jóval korszerűbb, dinamikusabb weboldal két új 
menüponttal bővült. A Hasznos infók menüpont alatt a legfontosabb, leggyakrabban látogatott tájékoztató anyagokat gyűjtöttük össze, itt találják például a 
szelektív hulladék elszállítási naptárt és a szociális kisbusz menetrendjét. Az Ügyintézés menüpontban a Pomázi Polgármesteri Hivatalban intézhető ügyeket 
gyűjtöttük össze részletes ügymenetleírással, hivatkozott jogszabálygyűjteménnyel, és az adott ügynél használható papír alapú és elektronikus nyomtatvá-
nyokkal.
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Frontálisan ütközött két személygépkocsi 
január 20án kora délután a Budakalászi út, 
Toldi utca kereszteződésében. Az egyik gép
kocsiban egy személy volt beszorulva. A sé
rültet a pomázi önkéntesek és a szentendrei 
hivatásos tűzoltók feszítővágó segítségével 
kiszabadították. Ezt követően a mentők meg
vizsgálták, majd kiemelték a roncsból, súlyos 
sérülésekkel szállították kórházba. A másik 
járműben egy személy utazott, őt könnyű 
sérüléssel szállították a mentők kórházba. 
A  műszaki mentés idejére az útszakaszt le
zárták, forgalmát mellékutakra terelték.

Február 3án a hajnali órákban, a Kisko
vácsi kórház után pár száz méterre, egy sze
mélyautó oldalára borult. A járműben három 
fő utazott, egyikük beszorult, két másik sze
mély el tudta hagyni a járművet. A kiérkező 
pomázi önkéntes és szentendrei tűzoltók a 
sérültet elektromos feszítővágó segítségével 
a járműből kiemelték és átadták a mentők
nek. A beszorult személyt súlyos, a másik két 
személyt könnyű sérülésekkel kórházba szál
lították. A tűzoltók a járművet áramtalanítot
ták, majd a kerekeire állították.

Riasztás érkezett a tűzoltóságra február 
9én 13 órakor, hogy Csobánkán az Akácos 
utcában egy családi ház ég. A helyszínen 
egy 90 négyzetméteres könnyűszerkezetes 
családi ház égett teljes terjedelmében. A po
mázi önkéntes és a szentendrei hivatásos 
tűzoltók öt vízsugárral azonnal megkezdték 
a tűz oltását. A tűz a családi ház tetőszer
kezetére is átterjedt. A családi ház falazata 
szalmából készült, a gerenda tartószerkezete 
szalmabálákkal volt kitöltve. A falazat, falszi
getelés beégett, amit a tűzoltók csak a szal
mabálák kibontásával tudtak eloltani. A tűz 
oltását 23 órakor fejezték be, de a következő 
napokban több alkalommal is visszamentek 
a tűzoltók kisebb füstölésekhez. A benne élő 
négygyermekes család rokonokhoz költözött, 
mivel az épület lakhatatlanná vált. Az éjsza
kába nyúló munkálatokban a Dunakanyar 
több tűzoltó egyesülete és a fővárosi tűzol
tók is részt vettek.

A Rákóczi úton egy személyautó a síkos 
burkolaton megcsúszott február 4én, és te
repjárónak ütközött. A terepjáróban utazó 
nőt a kiérkező mentők könnyű sérülésekkel 

kórházba szállították. A személyautóban uta
zó két személy nem sérült. A pomázi tűzoltók 
áramtalanítottak, majd a forgalmi akadályt 
megszüntették.

Két személygépjármű frontálisan ütközött 
február 17én az 1111es úton, a csobánkai el
ágazásnál. Egyegy fő utazott a két autóban, 
a mentők megvizsgálták őket, sérülést nem 
szenvedtek. A pomázi tűzoltók a helyszínen 
áramtalanítottak, a helyszínt biztosították, 
majd a forgalmi akadályt megszüntették.

Február 19én, mintegy 40 négyzetméter 
alapterületű állattartó épület égett Csobán
kán, a Gyurgyalag utcában. A pomázi és 
szentendrei tűzoltók három vízsugárral és 
kéziszerszámokkal oltották el a tüzet. Az eset 
során számos haszonállat elpusztult.

Hamarosan elérkezik az év talán legfonto
sabb időszaka a civil szerveztek számára, 
az 1%os kampány. Miért hívjuk így és miért 
fontos főként a jelenlegi helyzetben? A leg
több vagy talán az összes civil szervezet ma
gánadományokból és az évi felajánlható adó 
1%ból tartja fenn magát. Lehet pályázatokra 
is számítani, de az nem fedezi az évi teljes 
költségvetést. Mint ahogy a háztartásokban 
is érezhető az árak eszméletlen emelkedése, 
úgy a civil szervezetek is érzik a maguk bőrén. 
Ezért is rendkívül fontos, hogy rendelkezzünk 
a felajánlható 1%kal minden évben. Akár 
minden évben ugyanannak a szervezetnek 
küldjük vagy évente keresünk újabb és újabb 
szervezeteket, szinte mindegy. A lényeg, 
hogy rendelkezzünk vele mindenképpen.

Pomázi lakosként arra szeretnénk biztatni 
minden kedves lakost, állatbarátot, hogy az 
adó 1% felajánlásoknál gondoljon a Pomázi 
Állatvédő és Állatsegítő Egyesületre. Az 1995

ben alakult, és 1998 óta közhasznú szervezet
ként működő Pomázi Állatvédő és Állatsegítő 
Egyesület folyamatosan menti – begyűjti, el
helyezi és ellátja – a gazdátlanná vált, bajba 
jutott állatokat, ezzel részben átvállalva az ön
kormányzattól a kóbor állatok problémájának 
kezelését, illetve humánus megoldását. 2001 
óta üzemeltetjük a Pomázi Önkormányzattól 
kapott 600 négyszögöles területen a magána
dományból megépített pomázi kutyaotthont.

Ahol többek között gazdára vár Apacs és 
Bono kutya mellett Mimi cica is.

Apacs bohém és perpetuum mobile egy
ben. Két éves kan kutya és nagyon szeret
nénk megajándékozni egy olyan gazdival, aki 
befogadja és örök családtagnak tekinti. Meg
adja neki a mindennapi mozgást, az önfeledt 
boldogságot és soha többé nem kell nélkü
löznie és a menhelyen élnie.

Bono hét éves kan kutyus, aki szép kiállá
sával tekintélyt parancso ló an őrzi a területet. 

Sajnos nyakán és testén is örökre hegeket vi
sel, ám a lelkén nem látszódnak a sérülések. 
Még mindig barátkozó, szófogadó és keresi 
a kapcsolatot az emberrel. Pórázon szépen 
sétál, imád kirándulni. Ő egy remek társ le
hetne a hétvégi túrázások alkalmával is. Egy 
végleges gazdit keres, aki szereti, félti, vigyáz 
rá és soha többet nem kell megkötve élnie. 
Igazi kincs ő, akit nem szabad soha szem elől 
téveszteni.

Mimi cica ideiglenes befogadónál van 
jelenleg. Két éves, oltott, ivartalanított, 
FIV/FeLV negatív és chippel ellátott nőstény. 
Bájos külleménél csak belső értékei bájo
sabbak. Igazán kedves, szerethető és szép 
teremtés.

Várjuk a gazdijelöltek jelentkezését, egy 
rövid bemutatkozó levél kíséretében Face
bookoldalunkra vagy emailben. A cicák 
benti tartással fogadhatóak örökbe.

E-mail: ave@freemail.hu
Facebook: Pomázi Ku

tyamenhely vagy Második 
Menedék

POMÁZI ÁLLATVÉDŐ ÉS 
ÁLLATSEGÍTŐ EGYESÜLET

A D Ó S Z Á M U N K : 
18668360113

Bankszámlaszámunk: 
1170500820441069

Köszönjük a felajánlá
sokat és az adományokat 
védenceink nevében is!

PÁVE

Lakhatatlanná vált a Csobánkán kiégett családi ház

Gazdára váró védenceink

  Apacs   Bono   Mimi



Hogyan jutottak ki Törökországba?

Február 6a hajnalban volt a földrengés, ami 
hatalmas pusztítást végzett. Utána a törö
kök nemzetközi segítséget kértek. Nekünk 
is másnap, délután fél 4kor jött az üzenet, 
hogy mehetnünk. Másfél órám volt össze
pakolni és kiérni Szentendrére, ahol pár óra 
alatt összepakoltuk a felszerelést, és este 
indult a repülőgépünk. Húsz fős csapattal 
mentünk és 4 mentőkutyával. Több magyar 
mentőcsapattal közösen utaztunk a repü
lőn, mindenkinek több tonnányi csomagja 
volt. Amikor szálltunk fel a repülőre, a kuta
tómentő csapatokat korábban felengedték, 
mint a civileket. Ahogy szálltunk be, megtap
soltak minket, és a pilóta is köszönetet mon
dott törökül és angolul is. Mindenki tapsolt 
és hálásak voltak. Nagyon jó érzés volt.

Milyenek voltak az első benyomásaik, 
amikor megérkeztek?

Egyből a bázisra mentünk, és már az odave
zető út is eléggé beszélt a helyzetről. Sok ösz
szedőlt házat láttunk és rengeteg embert kint 
az utakon. Elkezdtük felépíteni a bázist, majd 
megosztottuk a csapatot és tízen bementünk 
a városba. A terület zónákra volt felosztva, és 
mi a központtól kaptunk címeket, hogy hová 
menjünk. Amikor odaértünk egyetlen ép há
zat nem láttunk, mindenhol tűz volt, amit a 
helyiek raktak és azoknál melegedtek. Ettől 
büdös és füst volt, mert mindenféle lomot és 
műanyagot égettek.

Hogyan néz ki a kutatás-mentés?

Voltak török önkéntes mentőcsapatok is a 
helyszínen, akik kutattak a romokon. Tőlük 
kezdtünk – a tolmácsunk segítségével – in
formációkat gyűjteni arról, hol hallottak han
gokat, tudjáke esetleg, hogy hol vannak az 
épületben szobák? Először átnéztük kutyák
kal a romokat, aztán személyesen is tovább 
kerestünk. Amikor dolgoztunk a romokon, 
akkor is volt 2es, 3as földrengés, még éjsza
kánként is. Az ember megszokja és a kisebbe
ket észre sem veszi.

Hány sikeres mentésük volt?

Első nap egy nagypapát és a – vélhetően – 
unokáját szedtük ki a romok alól. Ez elég 
nagy élmény volt. Amikor megtaláltuk az is 
nagyszerű érzés, ez ad további erőt, hogy 
dolgozz meg érte és meg tudd menteni az 
életét. Amikor kiszedtük a romok alól, akkor 
azok, akik ott voltak mind tapsoltak és oda

jöttek, mert valószínűleg egy épületben lak
tak és ismerik egymást. Sokan sírtak, ordibál
tak, elég nagy tömeg lett. Egy másik romon 
egy anyukát és egy kisgyereket szedtünk ki. 
Összesen négy embert mentettünk meg.

Megrázó élményeik is voltak?

Láttunk több helyen a romok alatt emberi 
végtagokat, testrészeket, elhunyt embereket, 
ez megrázó érzés. Amik nagyon megmarad
nak az emberben, azok a szagok. 

A hazatérés milyen élmény volt?

Hazatérni nagyon jó volt, lefürödni, normális 
ágyban aludni. A bázison korlátozottan volt 
lehetőség tisztálkodásra, esténként pedig hi
deg volt. Otthon első éjszaka többször felri

adtam és nem tudtam hol vagyok, mi történt. 
Hiába tudja az ember, hogy otthon van, ki 
kellene kapcsolnia az emlékeit, ez nem iga
zán sikerült.

N. Sz.

Budai Bálinttal interjút láthatnak a Pomáz 
Online Youtubecsatornáján is.

Lehetőségeik szerint, kérjük, támogassák 
adójuk 1%-val a Pest Megyei Kutató-Men-
tő Szolgálat munkásságát, hogy további 
életeket tudjanak megmenteni.

Adószám:
18711509-1-13
Bankszámla szám:
10700718-43073504-51100005

Négy ember életét mentettük meg
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Budai Bálint fotográfiát tanul, jelenleg a diplomamunkáján dolgozik, amelynek témája a Pest Megyei Kutató- 
Mentő Szolgálat munkásságának a dokumentálása. Több gyakorlaton vett már részt a mentőcsapat munkatár-
saival. A törökországi földrengés mentőmunkálatainál volt velük első éles bevetésén, erről beszélgettünk a 22 éves fotóssal.
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Szövetségünk megalakulásával párhuzamosan részt vettünk a Pest 
Megyei Térségi Civil Hálózat alapításában is. Egy olyan civil közösség 
jött létre, amelyben elmondhatjuk helyi problémáinkat, segítséget kér
ve, közös ügyek mentén pedig összefogást biztosít. 

Eleinte online tartottunk megbeszélést, majd 2021 nyarától Civil Sé
tákat is szerveztünk. Megismertük egymás településeit, a helyi problé
mákat, küzdelmeket és eredményeket. 

Elsők között szerveztük meg ezt helyben, amelynek során megte
kintettük a Pomázi Civil Házat, amelyet 2021 áprilisától vettünk át még 
teljesen lepusztult állapotában. Szimbolikusan téglajegyeket helyez
tek le a ház elé civil társaink, minden vendégül látott szervezet külön 
a saját logójával ellátva. Az adomány mellett egy kampányvideót is 
leforgattak ajándékként, amelyet hirdetésre használhattunk fel, ezzel 
is népszerűsítve a házunkat.

Miután 2022 novemberében ünnepélyes keretek között megnyílt a 
közösségi ház, 2023 februárban újra elhívtuk a Pest megyei civileket, 
hogy lássák, az ő segítségükkel is, milyen eredményekre jutottunk. 
Oklevelet is átnyújtottunk. Szeretném kiemelni a Civil Kotta, Eleven 
Vecsés, Eleven Gyál, CivilKalász és GödÉrt egyesületek támogatását.

A közösségi ház bemutatása mellett lehetőség adódott az építkezés 
körüli élménybeszámolókra, filmvetítésre. A térségi civilek elmesélték 
helyi ügyeik állásait. 

Valamint sor került egy közös munkamegbeszélésre is, hogy öt
leteljünk a CKA (Civil Kollégium Alapítvány) Család országos szintű 
tagozatának csatlakozási lehetőségeiről, mivel a Pest Megyei Térségi 
Hálózat volt ennek az ötletadója.

Örömünkre szolgált, hogy nemcsak a helyi civileknek, hanem a Pest 
megyei civil hálózatnak is otthont ad közösségi házunk. Reméljük, 
hogy még többször adódik ilyen alkalom, amikor itt, Pomázon tartunk 
megbeszéléseket. 

Gyarmati Fruzsina
Pomázi Civil Szövetség elnöke

Március 17-én (pénteken) 18 órakor a Pomázi Civil házban könyv 
csereberét tartunk, amelyen egy új kezdeményezéssel, a Körbekönyv 
mozgalommal is megismerkedhetünk.

Mi is az a Körbe-könyv mozgalom? 
A Körbekönyv mozgalom valójában nem egy teljesen új kezdemé
nyezés, hiszen több vonásában rokonságot mutat a cserebere, a 
könyvtár és vándor könyv mozgalmakkal. E három nagytestvér mind a 
közösségi összetartozást, a kollektív bölcsességet és az egymás iránti 
bizalmat erősíti és a könyvek lapjait átitató tudás, kultúra, ismereta
nyag, vagy éppen élmény terjedését segíti. A Körbekönyv mozgalom 
ugyanezen célokat tűzte ki maga elé azzal a kiegészítéssel, hogy az ol
vasókat összehozva kiterjeszti az emberi kapcsolatokat és a könyvek 
árverésein befolyt összegből – faültetés által – aktívan hozzájárul egy 
élhetőbb környezet visszaállításához. 
Hogyan működik?
Aki ismerősétől, barátjától kap egy új könyvet, vagy egy, már útra indí
tott Körbekönyvet, annak csak annyi dolga van, hogy miután elolvas
ta a könyvet, maga is adja tovább azt. Mielőtt azonban ezt megtenné, 
írja be a nevét, elérhetőségét, településének nevét, és az aktuális dá
tumot a könyv valamelyik üres oldalára. Így válik nyomon követhetővé 
az a kalandos könyv életút, melynek minden olvasó a részesévé válik…

További részletek a Hajnalcsillag Értékőrző Egyesület facebook ol
dalán…

„Bábozzunk együtt!” Pitypang Bábszínház előadása
Március 18-án (szombaton) 10 órakor kezdődik az előadás.
Sok szeretettel várjuk a Kicsiket és Nagyokat Tóth Veronika óvoda
pedagógus, művészetterapeuta, fejlesztőpedagógus és Kerényiné 

Ficz Dóra óvodapedagó
gus bábelőadására, melyet 
óvodásés kisiskolás korú 
gyermekek számára (3 éves 
kortól 11 éves korig) tarta
nak.

Belépés adomány jel
legű!

„Hogyan tudunk önmagunk egészségén segíteni?”
Természetgyógyászati előadás sorozat – 12 részes
Március 10-én és 24-én (pénteken) 17–19 óráig.
A PomázFelvégszépítő csoport szervezésében, kapcsolattartó: Hor
váth Bozsena, elérhetősége: hbozsena47@gmail.com

Regisztráció szükséges a megadott email címre!
Első alkalmak témája: miről szól a természetgyógyászat és mire 

épül.

Számítógép kezelési alaptanfolyam
Március 3-án és 31-én (pénteken) 16:30–18:00 óráig.
Március 9-én, 16-án és 23-án (csütörtökön) 16:30–18:00 óráig.
Közösen a Városunkért Egyesület szervezésében tovább folytatódik 
a tanfolyam. 

Mindenki hozza magával a saját laptopját, amin tanulni fog.
Alap és haladó szintű képzés várható a Microsoft Office program 

(Word, Excel), internet használata és nyomtató kezelése területén.
További kérdés esetén Elek Icu programszervezővel kell felvenni a 

kapcsolatot. Elérhetősége: elek.icu@gmail.com Tel.: +36 30 687 7088
A tanfolyam ingyenes!

Civil Házunk táján…

Pest Megyei Térségi Civil Hálózat 
találkozónak adtunk otthont

Programkínálat a Civil Házban
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Március 22-én Pomázra érkezik a Hangszert a kézbe országjáró ze-
nei játéktér és ismeretterjesztő programsorozat. 

A programsorozat egy olyan ingyenes országjáró hangszerkiállítás, 
hangszersimogató és könnyűzenei, népzenei, klasszikus zenei oktatási 
bemutató egyszerre, amely március 2224. között Pomázon irányítja rá 
a fiatal korosztály figyelmét a zenélésre, a zenélés tanulásának lehető
ségeire. 

A sorozat 2017 tavaszán indult, 46 városban került eddig megrendezés
re, közel 140 ezer látogatója volt eddig. A rendezvényt az NKA Hangfogla
ló Program támogatásával a Hangszeresek Országos Szövetsége valósítja 
meg, bevonva a legfontosabb szakmai szervezeteket, legismertebb zenei 
képzéssel foglalkozó helyeket, zenetanárokat és előadóművészeket. 

A kiállítás céljai: 
Hiszünk abban, hogy a zene ugyanúgy megmentheti a fiatalokat az elkal

lódástól, mint a sport vagy egy jó tanár. 
A zenei oktatás területén az elmúlt évtizedekben kifejlesztett jó gyakor

latok bemutatása pedagógusoknak és közművelődési szakembereknek, akik 
meghívhatják a fiatalok elé ezeket a programokat. Felkelti az érdeklődést a 
szélesebb körű könnyűzenei, népzenei és klasszikus zenei oktatás szüksé
gessége iránt, egyfajta konzultációt, szakmai beszélgetést indít el.

A legújabb hangszerek és zenei technológiák kipróbálási lehetősége.

Programok
•  Interaktív hangszerkiállítás elismert szakemberek közreműködésével, kéz

be vehető, kipróbálható eszközökkel népzenei, klasszikus zenei, gitáros, 
basszusgitáros, dobos, billentyűs, énekes és elektronikus zenei témákban, 
valamint mini stúdiók a Klubteremben. 

•  Rendhagyó énekórák, melyek bemutatják a különböző zenei műfajokban használt hangszerek fejlődésének történetét, fiatal tehetségek és 
profi hangszeres előadók minikoncertjei, játékok, zenei szakmai szervezetek, médiumok és zeneiskolák bemutatkozása.

A kiállítás szerdától péntekig ingyenesen látogatható. 8:3015:00 között szervezett óvodai és iskolai csoportokat tudunk fogadni. 15:00–
18:00 óráig a kiállítás szabadon látogatható. Pénteken a rendezvény 15 órakor zár. Ajánlott korosztály 3–99 éves korig. 

Előre egyeztetve, külön igény szerint a szervezők 15:00 után is tartanak interaktív, hangszeres vagy hangtechnikai előadásokat. 
Kapcsolat: szervezes.pmhk@pomaz.hu 

Várjuk Önöket szeretettel Magyarország egyik legrangosabb zenei rendezvényén!
PMHK szervezés

Március 11. (szombat) 11:00: Frakk, a macskák réme – Mese
musical csaholással és macskakergetéssel Jegyek a mese
hajo.com weboldalon foglalhatók!
13:00–18:00 Mézeskalács díszítő workshop Jelentkezés: szi
vesmezeskalacs@gmail.com

Március 13. (hétfő) 14:00-19:00: Szentendrei Járás Egészség
fejlesztési Iroda ingyenes állapotfelmérése 
Regisztráció: http://efi.szentendre.hu/index.php/onlineido 
pont foglalas/

Március 15. (szerda) 9:00: Városi ünnepség
Március 17. (péntek) 19:00: Mindennapi protokoll – Görög 

Ibolya szórakoztató, ismeretterjesztő estje 
Jegyár: 3500 Ft 
Jegyek kaphatók a Könyvtárban!

Március 22–24. (szerda–péntek): Hangszert a kézbe – inter
aktív zenei kiállítás, előadások 

Március 30. (csütörtök) 18:00: PMHK szülőakadémia Vajda 
Zsolt tréner, coach következő előadásának témája: Átmeneti 
élethelyzetek – kamaszkor Jelentkezés: szervezes.pmhk@
pomaz.hu

Hangszert a kézbe

Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár 
márciusi programajánlója
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1993. február 17én tartotta első zenekari próbáját az együt
tes! Az eltelt időszakban hatalmas utat járt be, nemzetkö
zileg ismert fúvószenekarrá vált. Az elmúlt három évtized 
mérlege megszámlálhatatlan koncert, másfél tucat nemzet
közi utazás, verseny, fesztivál, tíz zenei album, 300 zenemű 
a repertoárban, számos innováció, művészeti táborok… és 
még több próba, tanulás, tehetségfejlesztés, inspiráció, ba
rátságok, kapcsolatok…  

2018ban, a PIF és a zenekarnál alkalmazott pedagógiai 
módszertan bekerült a Magyar Alapfokú Művészetpedagó
gia Értéktár gyűjteményébe!

Jubileumi koncertek 2023. március 17én, 19én és 24én 
19 órai kezdettel a TWMI Hangversenytermében, amelyre 
jegyek kizárólag elővételben már kaphatók! Minden érdek
lődőt várunk!

A művelődési ház nagytermében rendezték meg febru
ár 11én a hagyományos sváb batyus farsangot, amely 
idén is jó hangulatban telt. A zenét az Orfeus Melody Band szolgál
tatta, a nyitótáncot a budakalászi Alpenrose Tanzgruppe adta elő. 
A  szervezők a Pomázi Német Kulturális Egyesület és a Pomázi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat voltak.

A rendezvényről készült összefoglaló a Pomáz Online Youtubecsa
tornáján megtekinthető.

30 éves a Pomázi Ifjúsági 
Fúvószenekar!

Vidám táncos mulatság volt 
a sváb farsangi bálon
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Tüdős Klára 1895ben Debrecenben született előkelő cíviscsalád gyer
mekeként. Neves angol és francia leánynevelő intézetekben tanult 
idegen nyelvet és művészetet, azonban hazatérve szembesülnie kel
lett azzal, hogy az I. világháborúban elszegényedett a családja. Önálló 
életszemlélete azonban keményen harcolt a saját álmaiért, a függet
lenségéért és a boldogulásáért: felszökött Budapestre és sikeresen 
felvételizett az Iparművészeti Főiskolára. Kopott diákszobákban élt és 
minden munkát elvállalt, hogy fenn tudja tartani magát.

Életének egy kevésbé publikus kétéves időszaka Pomázhoz kötődik.
Miután az eredetileg jómódú debreceni család tönkrement, a ma

radék vagyonból a megözvegyült édesanyja 1923ban megvásárolta 
a pomázi Fáy kúriát, és ide költözött. A húszas évek közepén édes
anyjával Pomázon lakott Tüdős Klára is, első férjével Szunyogh Rudolf 
huszárfőhadnaggyal.

Két éven át HÉVvel ingázott budapesti munkahelyére, hogy sze
rény keresetével, köszönő emberként – naphosszat fogadva egy di
vatszalon látogatóit – segítse családja megélhetését. 1925ben állást 
kapott az Operában. Ekkor már külön élt férjétől és Budapesten lakott 
albérletben. Az Operában a kommün alatt szétzilálódott jelmeztá
rat kellett rendbe hoznia és a szabászatot vezetnie. 1929ben elvált. 
Az elkövetkező két évtized nagyon termékeny időszak volt az életé
ben. A harmincas években kezdett el színházi darabokat és balett
szüzséket írni. Tüdős Klára a színházi élet szerelmese volt. Nem a 
színpad vonzotta, hanem a megjelenítés, a rendezés. Írt balett szüzsé
ket: Elssler Fanny, Magyar Karácsony, Nílusi legenda, Pesti Karnevál. 
Írt és rendezett filmet: Fény és árnyék (1943). Tervezte és készítette a 
Háry János (1926), és a János vitéz (1931) bemutatójának jelmezeit 
– csak a legfontosabbakat említve. A nem egészen két évtized alatt 
több mint 20 operaházi bemutató számára készített jelmezterveket. 
1938ban megvált az Operától, „Pántlika” néven divatszalont nyitott, 
és új divatstílust teremtett. Ruháit, csak úgy, mint színpadi jelmezeit, 
a népi ornamentika motívumaival díszítette. Hímzői falusi asszonyok, 
a mai szóhasználat szerint népi iparművészek voltak. Ruhái stílusa, 
bár szembe ment a párizsi divattal, külföldön is feltűnést keltett.

A művész asszony életpályája a klebelsbergi kultúrpolitika éveiben 
teljesedett ki, amikor Győrffy István néprajztudóssal járva a vidéket 
lett a tehetséges parasztfiatalok számára létrehozott Győrffy Kollégi
um megteremtője és Nagyasszonya.

1938ban férjhez ment Zsindely Ferenc miniszterhez – a későbbi 
miniszterelnöki államtitkárhoz –, akivel annak 1963ban bekövetke
zett haláláig nagy harmóniában éltek, igazi társak voltak. 

A háború, amely egyre közelebb jött Budapesthez, új feladatot tar
togatott számára és új megpróbáltatásokat hozott. Amikor nyilván
valóvá vált, hogy Budapest nem kerüli el az ostromot, Istenhegyi úti 
villájukat menekültközponttá alakították, ahol az ostrom 100 napja 
alatt mintegy 80 embernek – köztük sok gyermeknek – nyújtottak 
menedéket és biztosítottak ellátást a jó előre összegyűjtött élelmi
szerek segítségével. Minden rászorulót befogadtak. Fogadtak erdélyi 
menekülteket, üldözötteket, álnéven élő illegális kommunista asszo
nyokat is. Ha a helyzet úgy hozta, összeszedték a vasútállomáson 
egyedül csellengő, vonatról lemaradt gyermekeket. A háború napja
iban a villa kapujában ott volt a láthatatlan jel, a Teremtő vigyázta 
őket. 

Klára protestáns meggyőződését gyermekkorából, családjából, és 
a debreceni felső leányiskolai „dóczysta” évekből hozta, de hitének 
kiteljesedése egy tragikus eseménynek – Teleki Pál miniszterelnök ha
lálának – volt a következménye. Amikor 1943ban Ravasz László püs
pök felkérte az Országos Református Nőszövetség elnöki tisztére még 
vonakodott. Végül ezt a tisztséget 1949ig töltötte be.

A Nőszövetség 1945ben meghirdette a Magyar Református Ébre
dést, munkára hívva az ország leány– és asszonyköreit. A munkájukat 
a nőszövetség fogta össze. Amikor 1947ben távozott budapesti villá
jának amerikai bérlője, a ház Istenhegyi Otthonként lelkigyakorlatos 
házzá alakult. Munkában megfáradt asszonyokat hívtak lelki épülés
re, pihenésre. A politika azonban nem nézte jószemmel munkálko
dásukat. Ezért a házat felajánlották a református egyháznak, a villa 
teljes berendezésével. Felső nyomásra kitiltották a házaspárt régi ott
honából. Az egy szobakonyhás sofőrlakásban húzták meg magukat.

1951ben kézhez kapták a kitelepítési határozatot, amit szabad el
költözésre változtattak. A legszörnyűbbet csupán azért kerülhették el, 
mert akadt néhány támogatójuk. Az utolsó estén az őrködő ávósok 
bámulatára, makulátlanra takarították az Otthont, és Úrvacsorás esti 
áhítat után úgy adták át a karhatalomnak.

Ezután az „egyéni” misszió következett. Kitelepítési helyüket meg
választhatták. Reménytelennek tűnő keresés után egy barátjuknak 
köszönhetően, Balatonlellén kaptak házmesteri állást egy üresen álló 
villában. Nyugdíjukat megvonták, jószándékú adományokból és két
kezi munkájukból tartották fenn magukat. A hely hamarosan a dek
lasszáltak gyermekeinek menedéke és nyaralóhelye lett. Tüdős Klára, 
a nemrég még divatdiktátor társasági dáma, kartonruhában, kötény
ben vezette a sokszemélyes háztartást.

1963ban Tüdős Klára megözvegyült. Férjének elvesztését erős hit
tel és lélekkel viselte. Alázattal viselt, egyre romló egészséggel csak
nem két évtizeddel élte túl férjét. 1980ban, Budapesten adta vissza 
lelkét teremtőjének. Hamvait a Farkasréti temetőben, a Zsindely csa
lád sírjában helyezték el.

Tüdős Klára életpályáját a politikai változások szakították ketté. 
Élete példája annak, hogy nagy embereknek is vannak nehéz idősza
kai és ezek elől nem menekülési utakat kell keresni, hanem az adott 
helyzetbe beleállva – azt felvállalva, helytállni. Hite, embersége példa 
a mai ember számára. Sütő András szavaival élve férjével együtt „Ég
tartó emberek” voltak.

O. M. és K. D.

Részletes életrajt a www.pomaziertektar.org oldalon olvasható.

Égtartó asszony
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Az egykor Pomázon élt híres, a magyar kultúrát, sportot, közéletet gazdagító személyek sorát Zsindelyné Tüdős Klárával 
folytatjuk, a sokoldalú művész asszonnyal, aki divattervezőből lett embermentő, a református egyház missziós munkása. 
Élete példa, hogyan kell méltósággal viselni a sors csapásait és nehéz helyzetekben helytállni.

  Zsindely Ferenc és Zsindelyné Tüdős Klára 1938-ban 
(Kép forrása: wikipedia.org)



Legtöbben egyetértünk azzal, hogy a saját 
magunk által, műtrágya és vegyszermentesen 
megtermelt idényzöldségek, gyümölcsök fris
sebbek és zamatosabbak a kereskedelemben 
elérhető termékeknél. Számos kutatómunka 
eredménye támasztja alá azt is, hogy az öko
lógiai gazdálkodásból kikerülő élelmiszerek 
több egészséges (pl.: antioxidánsok, fenol, 
polifenol) és kevesebb ártalmas összetevőt 
(pl.: növényvédőszermaradványok, nitrogén, 
nitrit, nitrát, kadmium) tartalmaznak, mint az 
ipari léptékű gazdálkodásból származók. Kü
lönösen a fejlődésben lévő gyermekeink érde
kében fontos, hogy vegyszermentes ételeket 
tegyünk az asztalra, hiszen a növényvédő
szermaradványokat hozzák összefüggésbe az 
idegrendszer és a kognitív képességek fejlődé
sének károsodásával, allergiával, ADHDval is. 
A boltok nyitvatartási idejétől független, friss, 
pontosan a szükséges mennyiségben rendel
kezésre álló fűszernövények, zöldségek elér
hetősége is sokak számára megfizethetetlen.

A konyhakert megannyi áldásos hatása 
ellenére – tartva a gyakori, fáradtságos mun
kától – mégis sokan lemondanak minderről 
és pázsit telepítését, valamint a környezeti 
adottságoktól merőben eltérő igényű dísznö
vények ültetését választják. Lássuk mit tehe
tünk másként azért, hogy a ház körüli kisker
tünk mindinkább áldás, mint átok legyen a 
mindennapokban!

• Sokat könnyíthetünk az elvégzendő te
endőkön, ha felhagyunk a talaj forgatásá
val (ásás) és helyette a folyamatos növény
borítással biztosítható élő gyökerekre és a 
talajlakó élőlényekre (pl.: földigiliszta, mik
robiológiai élőlények) bízzuk a kedvező ta
lajszerkezet kialakítását, fenntartását. Vas
tagabb termőréteg érdekében emelt ágyást 
vagy magaságyást is alkalmazhatunk, ame
lyek gondozása még kényelmesebb is.

• Élő növényekkel vagy természetes anya
gokkal (szalma, fazúzalék, fűkaszálék) folya
matosan takart talaj öntözővízigénye jóval 
kevesebb. A felfogott esővíz használata, az 
automatizált, célzott kijuttatás az öntözés 
költséghatékony és egyben fenntartható 
módja. A talajtakarásnak a gyomok elnyomá
sában is nagy szerepe van.

• Ha a talaj tápanyagtartalmának után
pótlásához a saját háztartásunkban keletke
ző, komposztálható hulladékokból készített 
komposztot terítünk szét az ágyásokon, ak
kor nem kell különféle készítményeket, ter
mőföldet vásárolnunk és cipelnünk haza.

• Igen kellemes, sokfunkciós életteret ala
kíthatunk ki magunk és szeretteink számára, 
ha az egykori konyhakertekről emlékeze
tünkben lévő feketére gereblyézett utacskák 
helyett teret engedünk a gyógynövényekkel 
és vadvirágokkal tarkított természetes gyep
borításnak. Ne hagyjuk figyelmen kívül, hogy 
számos haszonnövénynek pompás virágzata, 
levele van, amelyek díszkertekben is megáll
ják a helyüket!

• Kémiai növényvédőszerek helyett vá
lasszuk a biológiai növényvédelmet! A ker
tünkben otthonra lelő hasznos rovarok 
(pl.: pókok, katicabogár, fátyolka, zengőlégy, 
szitakötő, imádkozó sáska, futrinka, rózsa
bogár, százlábú, fülbemászó) elpusztítják 
a kártevőket vagy a beporzásban segítenek 
(pl.: méhek, lepkék, kacsafarkú szender). 

Rengeteg hernyót, kukacot és bogarat fo
gyasztanak el az énekesmadarak is, amelyek 
jelenléte nemcsak hasznos, hanem számos 
élményt is kínál. Olyan egyszerű módsze
rekkel hálálhatjuk meg a segítségüket, mint 
egykét odú, itató, etető elhelyezése a kert
ben. Orgona, fagyal, gyöngyvessző, nyári or
gonabokrok és egynyári virágok ültetésével, 
nyíratlan gyepfoltok, farönkök meghagyásá

val a kertünk lepke és ro
varbaráttá is válik.

A megfelelő növény
társítás is csökkentheti a kártevőket, azon 
túl, hogy növelheti a termést. Például a sar
kantyúvirág vonzza a ragadozó rovarokat 
és elriasztja a kártevőket. A fokhagyma a 
fonalférgektől és a gombabetegségektől védi 
a mellette élőket. A zeller védi a káposztát 
a levéltetvektől és a káposztalepkéktől, a 
káposztafélék pedig a zellert védik a zeller
rozsdától.

• A ház körüli kiskert gondozásához nem 
szükséges költséges célszerszámok beszer
zése sem, az egyébként is meglévő eszkö
zeink jó szolgálatot tehetnek. Konkrét öt
letek meríthetők innen: https://biokultura.
org/2021/02/26/otletbazar/

• Mind a környezetünk, mind az egészsé
günk állapotát szem előtt tartó növényvé
delemi eljárásokról, a talaj termőképességét 
növelő megoldásokról ingyenesen letölthető 
szakfolyóiratból tájékozódhatunk pl.: htt
ps://biokultura.org/productcategory/letolt
hetobiokulturaujsagok/

Ha egy fentarthatóbb környezetre, nagy
szerű kikapcsolódásra és egészségesebb élel
miszerekre vágysz, akkor idén tavasszal te is 
varázsolj egy kis konyhakertet a ház körül 
vagy akár az erkélyeden, ami korántsem jár 
olyan sok munkával, mint azt elsőre gondol
nánk.

Dr. Sipos Nikoletta
Pomázi Ökokör

Átok vagy áldás a ház körüli kiskert?
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Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt, 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyonnagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Bányai Luna 2022. 12. 23.
Bebtó Kamilla 2023. 01. 14.
Balázs Patrik 2023. 01. 17.
Antalik-Vörös Erik 2023. 01. 21.
Kalocsay Arnold Ferenc 2023. 01. 21.
Mazula Botond 2023. 01. 24.
Csornai-Novák Loránd 2023. 01. 24.
Djeska Linda 2023. 01. 27.
Djeska Freja 2023. 01. 27.
Pintér-Neumann Lénárd 2023. 01. 28.
Postás Olivér 2023. 01. 30.
Danyi Levente Ferenc 2023. 02. 01.
Oláh Sára Lujza 2023. 02. 03.
Simon-Bácsfalvi Zente 2023. 02. 04.
Tóth Elizabeth 2023. 02. 06.

Gólyahírek
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Sikeresen lezárult a LIFE LOGOS 4 WATERS 
projekt keretén belül kiírt önkormányzati 
pályázat, amelyben esővízgyűjtő tartályokra 
pályázhatott a lakosság.

A pályázati forrásból most 10 tartály szét
osztására nyílt lehetőség, de mivel közel 
háromszoros mennyiségben érkezett be ké
relem, így a környezetvédelmi tanácsnok ja
vasolni fogja, hogy a Környezetvédelmi Alap
ból az önkormányzat toldja meg a forrást. 
Így minden pályázó – ha nem is azonnal – az 
előírt feltételek teljesítése mellett megkapja 
a tartályokat.

Mindenképpen biztató, hogy a pályázók 
zöme már eleve valamilyen módon gyűjtötte 
az esővizet, vagyis a kedvező személet sokak
nál már kézzelfoghatóvá vált.

A pályázók – és minden érdeklődő – részé
re az önkormányzat rövid szakmai tájékozta
tó előadást tervez, amelyben az esővízgyűjtés 
kapcsán szerzett „jó példák”, tapasztalatok, 
kivitelezési ötletek lesznek bemutatva.

Az esővíz nagy kincs, reméljük a pályáza
ton keresztül (is) sokak felismerik ezt.

L. Á.

Nagy István kertészmérnök, környezetvédel
mi tanácsnok tartott előadást a Civil Házban 
(Hősök tere 2.) „Válságálló kiskert” címen, 
ahol az önellátásról, a kiskerti zöldségterm
esztésről szerezhettek hasznos ismereteket 
az érdeklődők. Tanácsokat kaphattak a kert
tervezéstől a megvalósításig, az első lépések

től a betakarításig, mindezt a biotermesztés 
elvei szerint. Az előadás mottója szerint: 
„Kincs az a talpalatnyi terület, ami a házunk 
és a kerítésünk között van”.

Válságálló kiskert címen az előadás teljes 
egészében megtekinthető a Pomáz Online 
Youtubecsatornáján.

Pomáz a Pilishegység déli kapujában a Maj
dánpolje és a Messelia által határolt De
rapatakot kíséri mintegy három kilométer 
hosszan. Története egészen a III. századig 
nyúlik vissza, akkor majorságként szolgálta 
a szomszédos Sicambria római lakosságát. 
A hegyekkel körülvett völgy a leszivárgó csa
padék gyűjtőhelyeként adott vizet és lehető
séget a letelepedésre. A Pilis éghajlata, és a 
Duna közelségéből adódó magas talajvízszint 
kedvező feltételeket biztosítottak a mező
gazdasági termeléshez. E felszíni formák
ban gazdag vidék valaha bővelkedett bővizű 
forrásokban, bár többnek az idők folyamán 
elapadt a vízutánpótlása. Pomáz túraútvona
lain számos forrás érhető el. Csekély vízho
zamú források: pilisszentkereszti Szentkút és 
a csobánkai Szentkút. Bővízű kiépített forrá
sok: Lajosforrás, Sándorforrás, Csabakút, 
Latincaforrás, a Kőhegy alatti Jánosforrás 
vagy a Gyopárforrás. Hajdan fakadó vizek
ben gazdag volt a Messelia is. Ezeket emberi 
beavatkozások (építkezés, úthálózat) pusz
tították el. Városunk területén 5 jelentősebb 
forrás van, ebből 4 védett. A Tófenék határán 
található Dugacskeforrás, valamint az Alcse
vicai névtelen merítő forrás törvényileg (ex 
lege) védett. A térségben közel negyven for
rást jegyeznek a turista térképek.

Pomáz legjelentősebb folyóvize a Derapa
tak, amely Pilisszentkereszt fölött ered, Cso
bánkán keresztül érkezik a városba, majd 
Szentendre határában ömlik a Dunába. Teljes 
hossza 21 km. Felső szakasza a Kovácspa

tak nevet viseli, amelyet valaha négy patak 
is táplált. A mára szárazzá vált Szurdokot ví
zesések tarkították. Mára az elapadt vízután
pótlások miatt a víz olykor elel tűnik, majd 
ismét előbukkan. A csobánkai szakaszon 
jelentős vízutánpótlás gyarapítja a patakot, 
amelyet e helytől Derának neveznek. A Szent
endre és Pomáz közötti terület valaha mocsár 
volt, a lecsapolása utáni mesterséges tavat, a 
Nádastavat, az élővilág birtokba vette, sza
bad vízfelülete nehezen megközelíthető.

A táj formáját és az életét alakító víz meg
határozza a környezet mikroklímáját, nö
vény és állatvilágát. Szerepe napjainkban 
felértékelődik, közvetlenül befolyásolja az 
életünket. Védenünk kell körforgása minden 
egyes pontján. „De mentéle már fölfele?

Patak partján, meder nyomán,
Mentél az Eredet fele?
Ahol a víz, a vad pogány
Gránitágyát fektette le.
Mert keresztelnek bár vele:
Ő maga marad vad pogány,
Pogány erőnek kútfeje.
Patak partján, meder nyomán
Mentél az Eredet fele?”

 (Reményik Sándor: Az eredet fele)
   

Forrás:
• Turcsány P., Morvay Zs.: Pomáz és a Dera
táj, Kráter Műhely Egyesület 2010
• Pomáz – Természeti kincseink, történel
münk, kulturális örökségünk, Pomáz Város 
Önkormányzata, 2001.

Gyűjtsük az esővizet!

Válságálló kiskert gondozása

Városunk egykori és mostani jelentős természetes vizei
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  A Dera-patak egy természetközeli szakaszán

  Évek óta a Gyopár-forrás sajnos csak időszako-
san működik
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Két bronzérem a judo bajnokságon
Február 1819én Szegeden rendezték meg a judo Országos Bajnoksá
got, amelyen 2 sashegyis diákunk, Raffay Barnabás (9A) 60 kg Ifjú
sági Országos Bajnokságon bronzérmet, Raffay Levente (9A) 66 kg 
Ifjúsági Országos Bajnokságon szintén bronzérmet szerzett. Nagyon 
büszkék vagyunk a fiúkra. Szívből gratulálunk nekik!

Nagyné Farkas Annamária
igazgató

Területi „Szép magyar beszéd” verseny
Február 3án tartottuk a Sashegyi Iskolában a területi „Szép magyar 
beszéd” versenyt. Több, mint 30 éve így február elején mindig lelkesen 
készülünk erre a rendezvényünkre. Idén a környék 7 iskolájából közel 
30 tanuló vett részt a megméretésen.

A gyerekek két korcsoportban, 56. évfolyamosok és 78. évfolya
mosok indulhattak. A versenyzők egy szabadon választott és egy kö
telező, helyben megismert szöveget olvastak fel. A feladat a szöveg 
értő és tartalmának, stílusának megfelelő hangú tolmácsolása volt. Az 

értékelésnél a szövegértést, 
a szöveghűséget, a hangsú
lyozást, a szünettartást és 
a természetes beszédet vet
ték figyelembe. Szakavatott, 
hozzáértő zsűri értékelte 
a gyerekek teljesítményét: 
Egervári Lilla (gyógypeda
gógus, magyartanár), Fehér 
Julianna (színművész, ma
gyar szakos pedagógus), Já-
nosi Ferenc (színművész) és 
Ternovszky Béla (rajzfilm
rendező, Kossuth és Balázs Béladíjas, Érdemes Művész).

A területi verseny a következő eredménnyel zárult:
5–6. évfolyam:
1. helyezett: Hernády Mária (Sashegyi Sándor Általános Iskola és  

Gimnázium)
2. helyezett: BalázsSzőcs Zsombor (Pomázi Mátyás Király Általá

nos Iskola)
3. helyezett: Érfalvy András (Barcsay Jenő Általános Iskola)
Különdíj: Katona Minna (Patakpart Általános Iskola, Budakalász)
                Német Raul (Barcsay Jenő Általános Iskola)
7–8. évfolyam:
1. helyezett: Ferencz Liliána (Sashegyi Sándor Általános Iskola és 

Gimnázium)
2. helyezett: Boros Martin (Barcsay Jenő Általános Iskola)
2. helyezett: Mangel Benedek (Szentendrei II. Rákóczi Ferenc Álta

lános Iskola és Gimnázium).   
Barta Éva

igazgatóhelyettes

Batyus sváb farsangi bált rendezett február 11én a pomázi német kö
zösség, amelyen iskolánk is képviseltette magát. Az esten zenés vidám 
mulatság, tombola, jelmezbemutató és büfé várta a közönséget.

Február 16án az iskola is megtartotta saját farsangi bálját, vagyis a 
Fasching karnevált. Idén annyi év után végre újra együtt ünnepelhetett 
az egész iskola a tornacsarnokban. A jelmezverseny zsűrijének – mint 
mindig – most is nehéz dolga volt. Végül a saját készítésű ruhák közül 
választottak. Elsőnek a rendkívül aprólékos és színpompás papagájt 
jelölték (Bocsik Lilla 2/a), másodiknak meg
osztott helyen a kajakost (Komé Dániel 5. osz
tály), illetve a Naprendszert magára öltő Mezei 
Réka 4. osztályos tanulót. Harmadik helyezett 
a Pál utcai fiúkat idéző 3/a osztályos négy fiú 
lett. S mivel ennél sokkal több pompás jelmez 
született, a zsűri különdíjakat is kiosztott: a 
Hearly Queent megjelenítő 5. osztályos Nina 
Gyenesovát, a gyíkot formázó 4. osztályos 
Szabó Alízt és a hóembert idéző első osztá
lyos Babarczy Lillát jutalmazták még. A prog
ram fénypontja a tortatombola volt, amelyen 
a gyerekek többsége nyert kisebbnagyobb 
tortaszeleteket. A zsákbamacska pedig annyi
ra népszerű volt, hogy túl gyorsan elfogytak a 
gondosan becsomagolt ajándékok!

Horváth Jakab, iskolánk 3/a osztályos 
tanulója még a téli szünetben benevezett a 
HALLO ÖSTERREICH elnevezésű egyfordulós 
projektversenybe, ahol az élet minden terüle

tére kiterjedő feladatokat kellett megoldania. 100 pontból 98,5 pon
tot ért el. Nagyon büszkék vagyunk Rá!

Február 3án a Sashegyi iskolában vettek részt tanulóink (Komé 
Viktória 6/b, Simon Léna 6/b, EndrődiNagy Dániel 8. és Ruskovics 
Patrik 8.) a területi Szép magyar beszéd versenyen. A nagyon erős 
mezőnyben sok szép felolvasást hallgathattunk meg. Versenyzőink 
derekasan helyt álltak.

Batyus sváb farsangi bált rendezett február 11én a pomázi német 
közösség, amelyen iskolánk is képviseltette 
magát. Az esten zenés vidám mulatság, tom
bola, jelmez bemutató és büfé várta a közön
séget.

Még január 27én rendezte meg a Honvé
delmi Sportszövetség a Bátrak Ligája sport
vetélkedőt, melyen iskolánk 8. osztályos 
tanulói is részt vettek. A versenyen való rész
vételért iskolánk 50 000 Ftos sportszervá
sárlási utalványt kapott, amelyből különféle 
eszközöket tudunk venni a gyerekeknek! 

A hetedikesek és a nyolcadikosok meglá
togathatták a Művelődési Ház parkolójába 
érkező Petőfi busz mozgómúzeumot. Az or
szágjáró program keretében egy vagány, ön
törvényű, szabad szellemű Petőfi életének és 
költészetének fontos állomásaival ismerked
hettek meg utolsó éves tanulóink.

D. Zsuzsa

Sportsikerek és Szép magyar beszéd verseny a Sashegyi suliban

Elbúcsúztak a téltől a német iskolában



Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.görögkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend

Vasárnap
   09:00 plébániatemplom
   18:00 plébániatemplom
Szombat – előesti vasárnapi mise
   18:00 Szent Miklós kápolna
Kedd, csütörtök  
   07:00 plébániatemplom
Szerda, péntek
   18:00 plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Pomázi Energiaközösség

Közösségi tulajdonú energiamegosztási
rendszer, amely megoldás az

energiaválság okozta problémákra. 

Pomázi Energiaközösség 
www.energia-kozosseg.hu

VÍZ-GÁZ-FŰTÉSSZERELÉS
GÁZKAZÁN CSERE, KÉMÉNYBÉLELÉS
Vállaljuk:
– egyszerűsített eljárásban gázkazánok cseréjét
– kondenzációs kazánok kedvezményes beszerzését
– kémények bélelését, átalakítását
– víz-gáz-fűtési hálózatok kiépítését
– tervezését, teljeskörű ügyintézést
– ingyenes felmérés és ajánlatkészítés

06-30-936-8636
Kékesi Miklós ügyvezető

Gázprojekt.hu Kft.
www.gázprojekt.hu

kekesi.gazprojekt@gmail.com

Ez itt
az Ön

hirdetésének
helye!

Az újság
6000 háztartásba

jut el,
és az interneten

is elérhető.

Napos és előnevelt csirke kapható
a pomázi baromfikeltetőnél

Nyitvatartás:
munkanapokon: 8–16 óráig

            szombaton: 8–12 óráig

Pomáz,
Bethlen Gábor utca 1/a.

Telefon: (06-26) 325-869

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com



Szelektív és zöldhulladék-gyűjtési naptár 
2023. II. negyedév
(április–június)

Kedves Pomáziak!
Az utcanévjegyzék elérhető a város honlapján, a www.pomaz.hu címen.

A zöldhulladék gyűjtés áprilistól kezdődik, annak időpontjai továbbra is megegyeznek
a szelektív hulladékok szállítási napjaival.

Felhívjuk Ügyfeleink figyelmét, hogy az elkülönített csomagolású hulladékok áttetsző zsákban (bármilyen színes, de nem fekete) helyezhetők ki. 
A zsákokban az alábbi hulladékokat lehet elhelyezni: 

1. Műanyag hulladék: Ide tartoznak a műanyag samponos és tusfürdős flakonok, PET palackok, ásványvizes, üdítős palackok, 
valamint a fóliák, szatyrok. Kérjük Ügyfeleinket, hogy egyéb műanyaghulladékot, mint kerti szék, műanyag hordó, festékes doboz, 

műanyag baba, műanyag tányér és evőeszköz ne helyezzenek ki a zsákba. 
2. Tetra pack (italos karton): Ebbe a kategóriába tartoznak a gyümölcsleves és tejes dobozok, amelyeket kimosott állapotban kérünk a zsákba helyezni. 
3. Fém csomagolású hulladék: Ezen kategóriába tartozik az alumínium italos doboz (üdítős, sörös dobozok), valamint az ónozott doboz (konzervdoboz). 
A papír és kartonhulladékot kérjük külön dobozolva vagy összekötegelve kihelyezni. Az ömlesztett, nem összekötözött kartondobozokat nem szállítják el.


